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KABINET HAVEL - Úsvit v Čechách 
cyklus diskusí s kritickou reflexí současné české společnosti 
listopad 2008 - listopad 2009 
www.usvitvcechach.cz 
 
ČESKÝ JAZYK / ČESKÁ MÉDIA - o české žurnalistice a české literární tvorbě 
17. února 2009 20:00 hod. Divadlo Husa na provázku 
hosté: Vladimír Just, Partin C. Putna 
moderátor: Jiří Peňás 
 
Úsvit v Čechách – Diskuse o naší společnosti v letech 1968–1989 očima brněnských vysokoškoláků 
 
V brněnském Divadle Husa na provázku probíhá až do listopadu cyklus diskusních večerů nazvaný Úsvit 
v Čechách. Také čtvrtý z večerů, které se uskutečňují jednou měsíčně v rámci projektu Kabinet Havel, 
vám přiblíží studentky a studenti Masarykovy univerzity v Brně.  
 
 
Lesk a bída floskulí 
Martina Pelcová - studentka Masarykovy univerzity - Mediální studia a žurnalistika, Sociologie 
 
 
GLOSY 
 
Během diskusního večera na téma Český jazyk a česká média si pánové Martin C. Putna a Vladimír Just 
postěžovali na překážky, se kterými se setkávají při své snaze kultivovat názory čtenářů. „Důvod, proč 
zveřejňuji své články v Literárních novinách, je ten, že mi dosud v mých textech na rozdíl od ostatních 
titulů nezměnili ani slovo,“ přiznal se Just. Darební editoři příspěvky rádi krátí a opatřují mezititulky s 
hanebnou češtinou. Neměly by právě veřejné kanály kultivovat naši jazykovou úroveň? Místo toho se 
občas zdá, že rodnou řeč spíše zplošťují a vyprazdňují. Zkusme se na to však podívat z jiné stránky. 
Floskule jsou profesionální deformací. Jsou o rutině. Jsou o jazykové ledabylosti. Jsou o lenosti hledat v 
češtině smysluplnější náhradu. Ale například právě vazba „být o“ dělá velice dobře vražedným počtům, 
do kterých se novináři musí denně vejít. Jádro problému tištěných médií a jejich práce s češtinou leží v 
číslech. Je to totiž o znacích. 
 
Poznámka: text zveřejněn 23. února 2009 v Lidových novinách 
http://www.lidovky.cz/lesk-a-bida-floskuli-0q0-
/ln_noviny.asp?c=A090223_000049_ln_noviny_sko&klic=230196&mes=090223_0 
 


